

САМАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ



Всей великой страны светлица,
Городам всей земли пример,—
это—
наша Москва-столица,
сердце СССР!
Художник А. Мордовин.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ, ТОЛЬКО ФАКТЫ

★ Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. На выборах 1965 года в 47772 местных Советах было избрано 2020586 депутатов, из них — 579256 — рабочие (28,8 процента), 671082 — колхозники (33,3 процента).

★ Из 1517 депутатов Верховного Совета СССР седьмого созыва 698 — рабочие и колхозники, более 300 — инженеры и техники, около 200 — агрономы и зоотехники.

Ныне актив Советов составляет более 23 миллионов человек. Это значит, что каждый десятый человек у нас вовлечен в управление многообразными общественными делами, начиная от села, района, города, вплоть до дел общегосударственного масштаба.

★ В решении задач коммунистического строительства большая роль принадлежит профсоюзам, насчитывающим в своих рядах около 80 миллионов человек.

★ Активной созидающей силой советского общества является Ленинский комсомол, обединяющий около 23 миллионов юношей и девушек.

Значительное место в жизни советского общества занимает кооперация. На 1 января 1965 года в нашей стране насчитывалось 38,3 тысячи колхозов. В потребительской кооперации состоит свыше 55 миллионов пайщиков.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ!

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти, коллектив ЦРММ успешно справился с производственными заданиями. Особенно хорошо потрудились ремонтники в ноябре. Коллектив моторного цеха, например, выполнил годовую программу к 24 ноября и начал работать в счет 1967 года, 30 ноября перекрыл годовой план и ведущий цех нашего предприятия — тракторный, дав лесозаготовителям 541 трактор.

Хорошо работал и автомобильный цех, отремонтировавший в ноябре 38 автомобилей. В целом предприятию осталось до выполнения годового плана освоить около 100 тысяч рублей валовой продукции. Это значит,

что уже к 12—14 декабря наш

коллектив досрочно справится с заданием первого года пятилетки.

Хорошо трудится над выполнением производственного плана весь коллектив, и особенно такие товарищи, как слесари Цуканов И. Р., Газитов Р. Г., Астраханцев А. Е., Дышляков А. И., моторист Арышев Ю. А., шлифовальщик Телегин А. А. и многие другие. Вступая в юбилейный, 1967 год, можно с уверенностью сказать, что ремонтники также успешно будут работать и во втором году пятилетки, достойно встретят славное 50-летие родной власти.

И. АРЫШЕВ,
директор ЦРММ.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРИБЫЛЬ

Высоких показателей в прошлом году пошли не добились жи- 3000 кг молока на фуражную вотноводы Судженской фермы корову здесь надоили 5 доярок. Доярки, например, надоили сверх установленного плана 33 тонны молока, скотники получили сверхплановых привесов 134 центнера. Такое перевыполнение заданий дало ферме прибыль только за один ноябрь более 17 тысяч рублей.

Р. БОРЩЕВА,
селькор.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 146
(2827)
Понедельник,
5
декабря
1966 г.
Цена 2 коп.

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Вспоминается выступление на XXIII съезде партии молодой дядяки из Подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоевой. В речи содержалось много ценных мыслей и предложений государственной значимости. Она поделилась также некоторыми впечатлениями от своей поездки в США в составе советской молодежной делегации.

— Чтобы показать, какая у них в США свобода, — рассказывала Л. А. Сысоева, — нам устроили встречу с американскими сенаторами. Много говорилось о демократии, расхваливался их американский строй, но тут-то и вышла осечка. Спрашивают, кто я такая. Я отвечаю: депутат Верховного Совета РСФСР, а по профессии — дядяка. Как сейчас помню, у них даже лица вытянулись. Оно и понятно. В их конгрессе дядек нет, демократия не позволяет.

То, что у нас обычно, в капиталистической стране показалось невероятным. Но в этом и состоит суть. В их высшем законодательном органе нет ни рабочих, ни крестьян, так как сам законодательный орган является прислужником монополий.

И мы, советские люди, по праву гордимся своей социалистической Отчизной, где народ в результате победы Великого Октября сам стал истинным творцом и властелином своей судьбы. В этой связи создатель нашего государства — бессмертный Ленин подчеркивал, что Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

Традиционный праздник День Конституции — в сознании советских людей неизменно связывается с победами социализма, его великими завоеваниями, закрепленными в основном законе нашего государства. Эти завоевания восхищают и вдохновляют сотни миллионов людей труда во всех капиталистических странах. Право советского человека на труд, на отдых, на образование, на бесплатную медицинскую помощь, на обеспеченную старость — это то, о чем мечтало трудовое человечество веками и о чем мечтает оно в странах капитала и сейчас.

(Окончание на 2 стр.)



Художник М. Соловьев.

(Издательство «Агитплакат»).

ДОБРОСОВЕСТНЫЕ ТРУЖЕНИКИ

В нашем селе Сергеевка Улановского района работают на ферме С. Хамадеев и Р. Гришакова. Они ухаживают за телятами. К своей работе оба относятся честно и добросовестно.

Для телят всегда своевременно подвозят корма, регулярно поят их водой. И хотя помещение, где находятся их питомцы, не совсем соответствует своему назначению, в ноябре С. Хамадеев и Р. Гришакова получили по 970 г. привеса за сутки на голову животного.

С них и надо брать пример всем нашим животноводам.

Р. НЕБОЖЕНКО,
пом. бригадира МТФ отделения.

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.) Речь идет о знаменитой статье «Страницы из дневника». Партия много сделала для повышения благосостояния колхозного крестьянства, особенно в последние годы. Речь идет о пенсионном обеспечении колхозников, о введении гарантированной оплаты их труда на уровне рабочих совхозов, о комплексе поистине грандиозных мер, принятых мартовским (1965) и майским Пленумами ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Новые волнующие - радостные дали перед страной открыл свои решениями ХХIII съезд партии. Директивы съезда по новому пятилетнему плану - это новый гигантский шаг по пути экономического прогресса, повышения материального и культурного уровня народа.

Вспоминается одна из последних статей Ильича. Он проповедовал ее стенографу, будучи скован смертельным недугом.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ, ТОЛЬКО ФАКТЫ

◆ На долю рабочих и служащих с семьей приходится 75,4 процента населения Советского Союза и на долю колхозного крестьянства - 24,6 процента.

◆ В СССР из года в год увеличивается численность рабочих и служащих. К концу 1965 года она достигла 76,9 миллиона человек, к 1970 году она будет составлять 91-92 миллиона человек.

◆ Советская женщина - активный строитель коммунистического общества. В общей численности населения, занятого в общественном производстве, женщины составляют почти половину.

◆ За последнее семилетие число лиц, имеющих среднее образование, увеличилось среди рабочих промышленности с 45 до 58 процентов, а среди колхозников - с 23 до 31 процента.

◆ Всеми видами обучения в 1965-66 учебном году в Советском Союзе было охвачено 71,8 миллиона человек по сравнению с 46,1 миллиона в 1958-59 году. Если не считать детей дошкольного возраста, у нас учится каждый третий.

◆ Среднемесячная зарплата рабочих и служащих возросла с 78 рублей в 1958 году до 95 рублей в 1965 году.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ГАЗЕТЫ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

На этой неделе в общественной приемной газеты «Вперед к коммунизму» в поселке Ижморском дежурство ведут:

6 декабря, вторник —
Кирсанов А. М.

9 декабря, пятница —
Струсович В. Я.

Приемная работает с

2 „ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
5 декабря 1966 года.

С каждым шагом Советского государства вперед крепнут и расширяются демократические основы нашего общества. ХХIII съезд партии в своих решениях еще раз подчеркнул необходимость всенародного развития социалистической демократии. Партия исходит из того, что коренное улучшение управления хозяйством и всего нашего коммунистического строительства невозможно без участия масс в управлении производством. Широкий простор для этого открыли решения мартовского и сентябрьского (1965 г.) Пленумов ЦК КПСС.

И как высоко поднялся наш народ в своем культурном росте, следя ленинским предначертаниям! Вот лишь две цифры, которые 50 лет назад показались бы фантастическими. Из каждой тысячи промышленных рабочих 584 человека имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование, а из каждой тысячи колхозников такое образование имеют 314 человек.

Оправдались пророческие слова Владимира Ильича: «подъем общего культурного уровня масс создаст ту твердую, здоровую почву, из которой вырастут мощные, неисчерпаемые силы для развития искусства, науки и

И. АРТЕМОВ.
обозреватель ТАСС.



ГОРНО-АЛАЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. До революции алтайский народ не имел даже своей письменности. А сейчас в области не найти ни одного маленького отдаленного села, где бы не было школы. Кадры учителей для них готовят Горно-Алтайский государственный педагогический институт.

В институте работает новый факультет общественных профессий. Окончившие его приедут в села области не только учителями, но и смогут руководить коллективами художественной самодеятельности, заниматься с фототехникой.

На снимке: на занятиях по фототехнике на факультете общественных профессий. Фотохроника ТАСС.

НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

ВЕЛИКИЙ Октябрь принес народу свободу, счастье, дал подлинно народную социалистическую демократию, большие права, почетные обязанности, которые были закреплены и узаконены Советской Конституцией.

Большие права. Нам хочется остановиться только на некоторых из них. Каждый из нас имеет право на бесплатное медицинское обслуживание. Все ли знают, во что обходится это нашему государству? Ведь только по Яйскому району на здравоохранение в этом году отпущено и будет израсходовано более 1376000 рублей.

Давно ли, кажется, — всего чуть больше тридцати лет назад — в вынешнем райцентре — поселке Яе — с населением около 500 человек работал всего один здравпункт, при котором было только 10 коеек. Обслуживал здравпункт один фельдшер. Не врач — фельдшер.

Сейчас в Яе районная больница уже на 210 коеек. При больнице работают хирургическое, терапевтическое, детское, гинекологическое, родильное и другие отделения, своя детская консультация. Медицин-

ские работники в силах оказать 100000 томов различной зательств, принятых в честь этого знаменательной даты. Мы отмечали, что уже сделано (только, например, в этом году в Яе введено в строй жилья площадью более 7000 кв. метров и др.), но главное внимание все же обращали на то, что надо доделать. Работы предстоит еще много.

И уж если говорить о росте культуры, то нельзя не заметить, что на стеллажах книжного специализированного магазина редко задерживается новая литература. Распутут личные библиотеки. А, кстати, первая небольшая библиотека для массового читателя в Яе организовалась только в начале тридцатых годов. Прошло чуть больше тридцати лет...

Все во имя человека, все на благо человека — вот лозунг Коммунистической партии, под которым советский народ строит самое светлое будущее — коммунизм.

Наша страна готовится к своему юбилею — 50-летию Советской власти. Недавно исполнком поселкового Совета обсудил ход выполнения обя-

зательств, провели свои каникулы в загородном пионерском лагере имени Аркадия Гайдара. Кроме того, 67 человек отдохнули в городском пионерском лагеря.

Среди коллектива рабочих и служащих МПБ 53 человека учатся в школе рабочей молодежи, 32 — студенты заочных отделений техникумов, двое получают образование в институтах.

Фотохроника ТАСС.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ, ТОЛЬКО ФАКТЫ

115 тружеников сельского хозяйства района побывали в этом году в санаториях — лучших здравницах страны: Белокурихе, Ессентуках, Карабахе, Кисловодске и других. 175 человек провели свои отпуска в домах отдыха, 10 человек совершили экскурсии по туристическим путевкам.

* * *

548 детей колхозников и рабочих совхозов района отдыхали летом в пионерских оздоровительных лагерях. 562 школьника, ро-

дители которых трудятся на лесоперевалочной базе, провели свои каникулы в загородном пионерском лагере имени Аркадия Гайдара. Кроме того, 67 человек отдохнули в городском пионерском лагеря.

Среди коллектива рабочих и служащих МПБ 53 человека учатся в школе рабочей молодежи, 32 — студенты заочных отделений техникумов, двое получают образование в институтах.





СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Год 1919-й. 15 декабря В. И. Ленин направил телеграмму Реввоенсовету 5-й армии, освобождающей Сибирь: "Позаботьтесь о взятии в целости Кузнецкого района и угля".

15 декабря. Партизанской армией захвачен город Щегловск.

16 декабря. В газете "Советская Сибирь" опубликована телеграмма от штаба партизанской армии Западной Сибири с приветствием Красной Армии под заголовком ("Сильные духом"). В ней отмечалось: "Мы встали против Болчака с голыми руками, затем уже добывши винтовки, пулеметы, пушки и броневые поезда, но мы более сильны революционным духом, чем оружием. Через месяц или два мы не только очистим Сибирь от белых, но и сможем перебросить наши силы против Деникина".

26 декабря. Ревсовет Пятой Армии и Сибирского приказал все партизанские полки, объединенные в армию под командованием Мамонтова, зачислить в ряды Красной Армии.

Конец декабря. Части Красной Армии и партизаны освободили весь Кузбасс.

из ГАЗЕТНЫХ СТРОК

РАБОЧИЙ— КРЕСТЬЯНИН

С 10 сентября на Кольчугинском руднике проводится «Неделя ремонта и крестьянина» с увеличением рабочего дня на 2 часа в сутки. Производительность увеличилась на 50 процентов. Выработан план производственной программы на всю «Неделю», посланы в деревни для ремонта сельскохозяйственных машин три слесаря и два кузнеца с инструментами.

«Знамя революции».

8 октября 1920 г.

ОБЪЕДИНИТЬСЯ, ЗАБЫТЬ ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

Этот документ рассказывает о стремлении сельских коммунистов укрепить партийную дисциплину, без которой невозможно было восстанавливать разрушенное хозяйство, невозможно вести за собой трудовое крестьянство.

«...В настоящее время... рабоче-крестьянин об'единяется вокруг Красного знамени коммунизма... (Важно), чтобы личные счеты были забыты, а виновные и наводящие в нашу среду смуты и споры будут без разбора за малейшую клевету наказаны: в 1-й раз к принудительным работам на 3 дня, во 2-й раз — на 7 дней, а в 3-й раз — долой из партии и поставить на черную доску».

Из протокола общего собрания ячеек РКП (б) и

РКСМ д. Максимово, 25 ноября 1920 г.

ЕХАЛ Григорий Латаев со своей молодой женой на вольные сибирские земли. Осталась позади, в Курской губернии, беленькая саманная хатка с садиком, в котором Григорий сам садил в детстве вишненки да две яблоньки, и рос вместе с ними.

Жаль было расставаться. Да ничего не поделаешь. Тридцать лет уж прошло, как отменили крепостное право, а жить стало ничуть не легче. Оставили крестьян без земли, воля — да не мила.

— Ничего, — рассуждал он, — живут же там люди, земли хватает всем, — так ему писал родственник Артюхов, сосланный в Сибирь за юдогом помещичьей усадьбы. — Даст бог и я обживусь.

Артюхов жил в шахтерском поселке с чудным названием Судженские копи. Посмотрел Григо-

рьевна на поселок — не понравился он ей: грязь, копоть, дышать нечем. Хоть встретили его хорошие сибирские люди, да не манила его шахтерская жизнь. Звала к себе земля весенняя, душистая, и пестрота лугов июньских, и золото пшеницы августовской. Нет, думал Григорий, и дед и прадед были хлебопашцами. На землю надо подаваться.

Нахвалили ему старожилы село Ново-Николаевку, что в тридцати километрах от копей. И лес рядом, и речка, и люди живут зажиточно. Село большое: две улицы широкие, длинные, школа начальная, три магазина, две мельницы, маслобойня... Хозяевами в селе были торговцы-мясники, занимающиеся скupкой и перепродажей скота. Эта местная « знать » жила зажиточно, держала батраков.

Но была и другая Николаевка, «голопузовка» — так презрительно называли ее богатеи. Ютилась она в покосившихся, крытых соломой хатках на самом краю улицы, у речки Золотой Кигат. Вот здесь и поселились Латаевы.

Трудно жилось. Семья росла. Горькими оказались сибирские калачи. Плохую землю выделила им крестьянская община, да и мало — ведь в семье был всего один мужчина. И пришлось им идти в наймы. Работали день и ночь всей семьей, а жили впроголодь.

Октябрьский вихрь снес буржуев. Докатилась волна революции до далекого сибирского села Ново-Николаевки. Отняли крестьяне землю у богатеев. Отдали ее бедноте — трудящейся «голопузовке».

Понимал Григорий, хоть и был темным, неграмотным, что Советы

ская власть — это его, родная власть. Всем сердцем тянулся к большевикам, и они были желанными гостями в его хатке. Часто заезжали представители волисполкома, укома в село и всегда навевали у Латаевых. Надежными они считались, преданными Советской власти.

В ЛЕСАХ бродили, как дикие звери, недобитые бедные банды, нападали на людей, преданных новому строю. Ворвались они однажды ночью и избили шомполами Григория и его жену, приговаривая: это за красных, это за большевиков, это за Советскую власть. Полуживых бросили в подполье. Дочь Маша спряталась за печь. Пошли каратели штыками, к счастью, там стояли мешки с зерном, не задели Машу.

Маша была младшей в семье, четвертой. Высокая, худенькая девочка с серыми глазами, не по возрасту

осенью 1935 года Мария Григорьевна была командирована Ижморским райкомом ВКП(б) уполномоченным по хлебозаготовкам в Святославский сельский Совет.

Крепли коллективные хозяйства. Спорился труд. С песней работали люди. Вечером 20 сентября, после беседы на току Мария Григорьевна возвращалась домой. Радостно было на душе от хорошей встречи с людьми. И мечтала Григорьевна, какая хорошая будущая жизнь у крестьян через пятьдесят лет.

Золотой россыпью сверкали звезды на небе, еще по-летнему чистом и высоком. Гляди на них, думала Григорьевна: «Бабье лето, почему его называют бабним? — Да, наверное, потому, что заканчивается летняя страда, и для крестьянки наступает более свободная пора».

Вдруг на дороге метнулась тень. Конь шарахнулся в сторону, полоснула острыя боль в грудь. «Бандиты! — молниеносно пронеслось в мозгу. Умереть сейчас? Нет, ни за что. Бороться. И она боролась. Боролась с двумя сильными, здоровыми бандитами. Удары ножом по голове, в ногу. Разгоряченная, уже не чувствовала боли. И вдруг — удар в затылок. Потеряла сознание. И уже больше ничего не существовало на этом свете для Марии Григорьевны. Бандиты решили замести следы. Утащили Марию Григорьевну в лес и забросали хворостом. А сами сбежали.



Испуганный конь прибежал в село. Окровавленная повозка и отсутствие седока встреможило людей. Начали розыски. Нашли ее на второй день под вечер. Дорогу указали оброненный берет и следы крови. В тяжелом состоянии была Мария Григорьевна. Как установила медицинская комиссия, у нее была повреждена центральная нервная система, потеряна речь. Два года пришлось ей лечиться на курортах южного берега Крыма. А после выздоровления — учеба в партийной школе. стала партийным работником. Годы беспокойного труда для людей...

СЕЙЧАС Мария Григорьевна живет в поселке Яя. Персональная пенсионерка. Она по-прежнему энергична, ведет большую общественную работу. Слушаешь ее рассказ, и невольно видишь 20-летнюю девчушку, комсомолку Машу Латаеву, которая мужественно боролась за Советскую власть в те далекие, овеянные романтикой борьбы годы. А в душе звучит всем известная песня «Комсомольцы 20-го года», как гимн нашим дедам, отцам и матерям, которые отвоевали для нас счастливое сегодня.

В. МЕРЩИЕВА.



Маша — смелая, энергичная девушка, чуткий, отзывчивый товарищ — пользовалась уважением не только у молодежи, но и у людей старшего возраста.

В 1928 году новониколаевцы избрали Машу председателем сельского Совета. Трудное то было время. Страна залечивала раны после иностранной интервенции и гражданской войны. Восстановливались старые и строились новые заводы и фабрики. Нужно было приводить в порядок крестьянские хозяйства. Городу нужен был хлеб. Селу — машины. Хлеб был у деревенских богатеев, которые всячески препятствовали выполнению государственных заданий. Прятали хлеб в ямах, в домах, в тюле. Председатель сельского Совета — двадцатилетняя девушка должна была решать все эти трудные вопросы.

Враждебно относились кулаки к молодому председателю. От-

крыто угрожали ей. На первых порах находились и такие, что пытались задобрить Машу. Приносили в сельский Совет «подарки»: кувшин меда, жареную курицу. В шею гнала Мария таких «благодетелей». Обидно было до слез, но не показывала виду. Только до боли сжимала кулаки под столом. Твердо, принципиально решала государственные вопросы. Проводила в жизнь политику партии.

И с уважением в селе бедноты называла ее Григорьевна. «Григорьевна» — с издевкой говорили богачи. Не могли они смириться, что представителем власти в селе является «голодранка». Однажды говорились Зинченко, Капуста, Рутенко. Собрали всех своих прихвостней. Принесли в сельсовет, кто в кармане, кто в подоле, по одному килограмму зерна и высыпали на стол председателя со словами: «Теперь хвате для вас, Григорьевна, и для ваших голо-





Фотоплакат О. Кузьмина к Международному дню защиты детей.
Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ СТИХИ НАШ ПОСЕЛОК

Путь к победам
был тернист и долг,
и, не дрогнув,
мы его прошли.
В праздничном
убранстве наш поселок,
всему свету
виден издали.
Он—трудяга,
деволюто-крепкий:
в пыльный зной,
в морозы,
в шорох вьюг,
зимой на вахту
новой пятилетки,
трудится,
не покладая рук.
Пилорамщик,
и токовый слесарь,
и шофер,
и тракторист лихой...
Сколько у него
теперь профессий
очень важных
для страны родной!
У поселка нашего
и школы,
и больницы,
и театров свет.
Он живет
в размах
открытый новых,
он в строю
задуманных побед.
И по праву
славит он сегодня,
кумачевым шелком
озарен,
нашей
Конституции народной
Основной
незыблемый Закон!

В. ЕРЕМЕНКО.

р. п Яя



ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

КУРОРТЫ УДМУРТИИ

ИЖЕВСК. Совет по управлению курортами и домами отдыха профсоюзов создан в Удмуртской АССР. Председатель Совета Арсений Кусов рассказывает, что сейчас ведется расширение удмуртского курорта Варзи-Ятчи. Здесь строятся лечебный корпус, грязелечебница с ваннами подогреваемой минеральной воды, процедурный корпус. Значительно расширяются дома отдыха «Учитель», «Гуляевский», «Костоватовский», «Машиностроитель», санаторий «Металлург».

Только в 1967 году Совет по управлению курортами намерен израсходовать на благоустройство и расширение здравниц миллион рублей. Часть расходов берут на себя предприятия,

которые пропорционально вложениям будут в течение десяти лет получать во вновь построенных или расширяемых домах отдыха и санаториях определенное число мест для своих работников.

«МАШЕНЬКА»— ЮБИЛЕЙНАЯ ТКАНЬ

КАМЫШИН. Образцы красивых тканей создала к 50-летию Советской власти художники Камышинского текстильного комбината. Одна из них названа «Машенька» — в честь знатной ткачихи предприятия Марии Нестренко. Эта матеря — кремовая, бежевая и кофейная — предназначена для шитья легких модных платьев и костюмов. Выпущены пер-

вые 50 тысяч метров такой ткани.

Выпущены также большие опытные партии новых тканей нежных рисунков «Южанка», «Турист» и «Юная».

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ХОЗЯЕК

В СЕЛЕ БОЛЬШЕРЕЧЬЕ Омской области сдано в эксплуатацию большое каменное здание. В нем разместилась механизированная сельская прачечная. Помещение отделано металлической плиткой, оснащено новейшим оборудованием. Это четвертая по счету крупная прачечная, открытая в селах области в первом году пятилетки.

ИМЕНИ ОКТЯБРЯ

РОСТОВ НА-ДОНУ. Хоршуют донские села, хутора и станицы. Жители многих поселков решили к 50-летию Великого Октября заложить новые парки. Среди из первых создали парки труженики поселка Багаевского, села Матвеев Курган, станицы Вешенской. (ТАСС).

СПОРТ

ПРОБА ЛЫЖНИ

Первая лыжня... Ее проложили в пос. Красный Яр спортсмены Ижморской и Красноярской средних школ, общества «Урожай».

В гонках на три километра среди мальчиков первое место занял ученик Красноярской школы А. Семенов, вторым пришел Ижморский школьник В. Козлов. Среди девушек первой оказалась Е. Гритчина (Ижморская средняя школа). В гонках на 5 километров победителем стал В. Гирсов — тоже ученик Ижморской школы.

Соревнования показали слабую технику лыжников. Недостаточна также общая физическая подготовка, особенно у спортсменов «Урожая».

Г. БАКУЛИН.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

5-6 декабря — новый широкоэкранный художественный фильм «Решающий шаг». I серия.

Начало сеансов: 5 декабря — 3, 5, 7, 9 часов, 6 декабря — 5, 7, 9 часов.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5-6 декабря — новый художественный фильм «Им было восемнадцать».

Начало сеансов в 11, 3, 5, 7, 9 часов.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 5000 экз. Заказ 1733.

Только цифры, только факты

★ Размеры национального дохода в течение пяти лет повысятся на 38—41 процент, реальные доходы трудящихся (в расчете на душу населения) увеличатся в 1,3 раза. Среднемесячная зарплата рабочих и служащих возрастет до 115 рублей, а если учесть выплаты и льготы из общественных фондов потребления, достигнет 155 рублей. Доходы колхозников от общественного хозяйства увеличатся в среднем на 35—40 процентов.

★ Охраной здоровья советских людей занято почти 4 миллиона врачей и других работников здравоохранения.

★ В 1966 году детскими яслими и садами пользуются свыше 8,5 миллиона детей. (В 1958 году — 3,5 миллиона).

★ Всего за годы семилетки построены жилые дома общей площадью примерно 560 миллионов квадратных метров и, кроме того, 3,5 миллиона жилых домов в колхозах. Ежегодно жилую площадь получали 11—12 миллионов человек.

★ В 1966—1970 годах намечается построить в городах, рабочих поселках и совхозах жилые дома общей площадью более 480 миллионов квадратных метров. Кроме того, на селе будет построено 2—2,5 миллиона жилых домов.

К 25-Й ГОДОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ



6 декабря исполняется 25 лет со дня начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Битва под Москвой вошла яркой страницей в священную летопись Великой Отечественной войны.

По призыву Коммунистической партии на защиту своей столицы встала вся страна, непрерывным потоком ишли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием. 7 ноября 1941 года на Красной площади состоялся традиционный парад войск. Отсюда воины — участники парада уходили прямо на фронт, на защиту родной Москвы. Парад укрепил уверенность всех советских людей в нашей силе, в нашей победе. Беспримерный массовый героизм при защите родного города проявили москвичи. В дивизиях народного ополчения, партизанских отрядах в истребительных батальонах они отважно сражались с немецко-фашистскими захватчиками. На фабриках и заводах рабочие бессменно ко-

вали оружие, боевую технику, боеприпасы. Немецко-фашистское командование, имея превосходство в войсках, танках, самолетах, орудиях и минометах, направляло все силы, чтобы захватить Москву. Но сопротивление Советской Армии непрерывно нарастало и 5-6 декабря 1941 года началось сокрушительное контрнаступление советских войск, закончившееся разгромом врага. На подмосковной земле фашистские захватчики понесли первое крупное поражение во второй мировой войне. Победа под Москвой положила начало перелому в войне и оказала огромное воздействие на весь ход войны.

Родина высоко оценила героизм и мужество защитников столицы: Москве присвоено почетное звание города-героя, многие воины и труженики предприятий награждены орденами и медалями.

На снимке: защитники столицы направляются на фронт.

Фотохроника ТАСС.